

扫一扫
关注“衡健康”

南华附一医院: 专家实地督导 助推 MMC 稳步发展

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 罗艳华）3月9日，国家标准代谢性疾病管理中心（MMC）健康中国行（衡阳站）活动在南华大学附属第一医院成功举行。上海交通大学医学院附属瑞金医院内分泌科主任王卫庆教授一行来院实地督导。南华附一医院副院长赵兴斌、内分泌代谢科主任肖新华，娄底市第一人民医院内分泌科主任李婷芝，南华大学附属第二医院内分泌科主任王建平，南华大学附属南华医院内分泌科主任李国娟，以及南华附一医院内分泌专科联盟成员单位的科主任参加本次活动。

会上，赵兴斌对王卫庆教授及各位专家的到来表示热烈欢迎，向与会专家介绍了医院及内分泌代谢科的发展。南华附一医院内分泌代谢科为湖南省重点学科，国家临床重点专科建设科室，临床博士学位授予点，国家代谢性疾病临床医学研究中心核心成员单位及湖南省

分中心。学科目前涵盖5个亚专科、1个内分泌实验室和1个内分泌研究所。拥有湘南地区规模最大的内分泌实验室及首家肥胖糖尿病微创减重治疗中心，成立了湘南地区规模最大的甲亢碘131治疗中心及最早的骨代谢和儿童生长发育门诊。临床开展了肥胖糖尿病微创减重MDT治疗、甲状腺结节穿刺活检、糖尿病足负压清创综合治疗、胰岛素泵联合动态血糖监测智能化降糖治疗等新技术新项目。

“糖尿病患者往往合并有心脑血管、肾病、神经病变、视网膜病变等多种并发症，需要多次挂号，往返于不同科室之间进行诊断和治疗，增加了医患双方负担。MMC希望能通过高度的标准化，让糖尿病治疗变得更便捷、更高效。”肖新华向大家详细介绍了南华附一医院MMC的设备设置、人员配备、运行情况等，从2021年启动标准化代谢性疾病管理中

心建设以来，大大减轻了患者往返多个科室进行并发症筛查的时间及费用，减轻了医患双方的负担，加强衡阳及周边地区代谢性疾病的规范化诊疗和慢病的管理。

据悉，MMC是由内分泌代谢病学专家宁光院士和以及中国医师协会内分泌代谢科医师分会发起，以“一个中心、一站服务、一个标准”为理念，推行糖尿病管理标准化、一站式解决方案，糖尿病患者15分钟就可以完成所有糖尿病相关的并发症检查。患者还可以自主上传血糖、血压、心率等数据到智能互联平台，享受到线上线下、院内外的全病程服务。

随后，王卫庆教授等一行实地参观了南华附一医院门诊MMC，专家组对该院MMC建设工作给予了充分肯定，并坚信南华附一医院国家标准代谢性疾病管理中心将稳步持续健康发展。

然而，最近5年里，廖奶奶左侧膝关节也逐渐疼痛加剧，辗转治疗效果不佳。于是，她抱着试试看的心态，希望找到当年帮她做手术的医生，能够再次解决膝关节疼痛的问题。于是，就有了陈志伟与廖奶奶的再次相遇，这份源自信任的再重逢。

经过检查，廖奶奶的情况与当年相似，左侧膝关节内翻畸形、骨赘增生、关节间隙狭窄，达到了膝关节表面置换的手术指征。同时，陈志伟为廖奶奶检查发现，她的右侧膝关节功能仍然良好，关节假体无松动迹象。

入院进一步检查后，廖奶奶的治疗又遇到了新难题。经影像学检查提示，廖奶奶的左膝关节还存在股骨内踝处多个巨大的囊肿，手术中内侧股骨踝很容易发生崩裂或者内侧韧带的撕脱导致手术的失败，甚至有翻修假体的可能。为确保手术效果，陈志伟与团队仔细分析，并结合以前多次类似手术病例经验提出治疗方案：术中将所有截骨下来的碎骨收集保留，进行左股骨内踝缺损处打压植骨，并予以螺钉固定支撑。手术当天，陈志伟在与手术室护士、麻醉师的紧密配合下，采用常规手术入路，标准截骨及假体安装，手术时间较15年前大大缩短。术后生命体征及各项指标平稳，同时对围手术期进行了科学镇痛处理。术后廖奶奶恢复很快，虽然年近80岁高龄，但感觉很轻松。

目前，廖奶奶左膝切口恢复良好，可下地活动。“感谢医生！两次手术，都让我重获新生！”廖奶奶激动地向陈志伟团队表达了感谢。

女性“两癌”的预防和自检和生殖健康等方面进行了深入浅出的讲解，介绍了该院“海扶刀”新技术，指导女职工朋友如何从饮食、运动、心态、穴位按摩等方面进行保健与疾病预防。

本次讲座吸引了博雅学校近百名女性教职员参加，与会人员和两位专家进行了现场互动交流，气氛活跃，大家纷纷表示，通过这堂形象生动的讲座，增强了大家对健康保健知识的了解，提高了自我保健意识，深感受益匪浅。

南华附一医院: 被评选为省招投标协会副会长单位

衡阳晚报讯（通讯员 唐英姿）近日，南华大学附属第一医院收到湖南省招投标协会授予的“副会长单位”牌匾及证书。此次成功入选是省招投标协会对该院招采工作的充分认可，更是业界对该院招采工作的鼓励和肯定。

近年来，南华大学附属第一医院招投标中心在医院党委、行政的领导下，始终坚持“围绕医院中心，服务医院大局”的服务宗旨，充分发挥职能牵头作用，积极组织相关采购部门进行招标采购相关业务培训学习，不断提升招标采购服务水平；与时俱进依据《政府采购法》《招标投标法》，结合国家新出台的招采法规制度及医院招采工作的实际情况，持续加强对医院《统一采购管理办法》《归口管理办法》等制度的完善、修订，着力对采购流程、时间节点等进行优化，不断提高采购效率；严格控制采购预算，严把审核关；全面建立“分事行权、分岗设权、分级授权”的责任体系，重新组建政府采购三年整治行动组织框架，为进一步加强医院政府采购活动内部控制提供有力的组织保障，助力医院高质量发展。

2023年，该院招投标中心将继续发扬成绩，克服自身不足，进一步加强医院采购活动的管理，着力优化规范采购工作运行机制，全面提升采购工作质量和资金使用效益，全力推动医院政府采购与招投标工作风清气正、砥砺前行，更上一个新台阶。

南华附一医院: 安宁疗护寄花香 医务社工暖人心

衡阳晚报讯（通讯员 尹燕 程婷）3月6日，“花香寄安宁”病友会在南华附一医院肿瘤科病房举行，南华附一医院肿瘤党支部、心灵关怀部、医务社工及“衡阳群众”志愿者们积极参与。

活动伊始，该院肿瘤科头颈盆腔病区主任蔡曼波为在场的各位病友送上了节日礼物——健康知识讲座。病友们听得很认真，现场举行有奖问答，气氛热烈。

随后，以“花香寄安宁”为主题的插花活动正式开始。花艺师为大家讲解鲜花插花艺术，病友们颇有兴致，纷纷与花艺师交流互动，请教插花知识，亲手制作插花作品，普通的花叶、枝条，经过大家精心的修剪与创作之后，变成了错落有致的艺术品。病友们在悠然的花香浸染间，享受内心的怡静与安宁。

该院肿瘤科头颈盆腔病区、乳腺淋巴瘤病区护士长谭德容表示，南华附一医院临床心灵关怀部致力于为患者提供安宁疗护服务，安宁疗护的理念是通过由医生、护士、志愿者、社工、营养师及心理师等人员组成的团队，为患者及其家庭提供帮助，在减少患者身体上痛苦的同时，也关注患者的内心感受，给予患者“灵性照护”。

此次活动让病友们在病房度过了一个有意义的节日，不仅让患者和家属释放了压力，放松了心情，感受了来自医护人员的关爱，更是将安宁疗护的理念慢慢渗透，让生命更有温度。

“两次手术，让我重获新生！”

一场医患间的信任，迎来15年后再相遇



陈志伟教授团队仔细阅片，详细制定手术方案。

衡阳晚报讯（文/图 全媒体记者 朱嘉林 通讯员 崔俊成）近日，南华大学附属第一医院骨科中心主任、关节运动科主任陈志伟遇到了一位“老朋友”——15年前经他治愈的患者廖奶奶。

廖奶奶今年78岁，家住衡阳市。15年前因为右膝关节疼痛伴活动受限，严重影响日常生活，行走及上下楼梯时疼痛明显，当时到当地各医院求医问药后治疗效果不佳，都没能解决廖奶奶右膝关节疼痛的问题，最后通过多方渠道打听到南华大学附属第一医院骨科在膝关节的疼痛问题上有较好解决办法，于

是廖奶奶前来就诊。

当年为廖奶奶接诊的正是陈志伟。经检查诊断，廖奶奶当年右膝患重度骨性关节炎。“骨性关节炎是一种无法逆转的疾病，廖奶奶的骨性关节炎程度已经达到了骨关节炎阶梯治疗金字塔的顶端——人工膝关节表面置换术，在15年前人工膝关节表面置换术是一个开展较少的手术，手术难度较大。”陈志伟回忆说，当年，经团队研究讨论，最终为廖奶奶进行了右膝关节表面置换术，手术顺利。术后膝关节功能恢复满意，成功解决了右膝畸形及疼痛的问题。

南华附一医院:

团团公益讲堂走进博雅学校

衡阳晚报讯（通讯员 唐华）3月7日，为关爱女职工身心健康，提升女职工健康意识，预防重大疾病发生，由南华大学附属第一医院举办的“关爱女性·共筑健康”“三八”国际妇女节团团公益健康讲堂在衡阳市博雅学校举

办，以实际行动践行“衡阳群众”为民服务精神。

本次健康讲座邀请了南华附一医院生殖医学中心主任张晶和妇科医师蒋丰进行授课。张晶和蒋丰从专业医学的角度，用生动的语言和贴近生活的实例对